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1. STRATEŠKI PLAN – UVOD 

Strateški plan Društva multiple sklroze Zagrebačke županije predstavlja rezultat 

analiza i planiranja provedenih od radne skupine DMSZŽ koju čine Predsjednica 

DMSZŽ, članovi Predsjedništva, Nadzorni odbor i zaposlenici DMSZŽ. Odnosi se na 

razdoblje 2021. – 2024. godine, a uključuje analizu okruženja, analizu stanja civilnog 

sektora Zagrebačke županije, prikaz djelovanja organizacije, analizu DMSZŽ, 

strateške ciljeve i planove za jačanje kapaciteta Društva. 

 

2. ANALIZA OKRUŽENJA 

Republika Hrvatska je europska država, zemljopisno smještena na prijelazu iz 

srednje u jugoistočnu Europu. Hrvatska graniči sa sljedećim državama: Slovenijom, 

Mađarskom, Srbijom, Bosnom i Hercegovinom i Crnom Gorom te sa Italijom ima 

morsku granicu. Prema popisu stanovništva iz 2011. godine ima 4.456,096 

stanovnika. Glavni grad Hrvatske je Zagreb koji predstavlja gospodarsko, kulturno i 

političko središte zemlje. Prema političkom ustroju Hrvatska je parlamentarna 

demokracija. Članica je Ujedinjenih naroda, Vijeća Europe, Svjetske trgovinske 

organizacije, Srednje europskog ugovora o slobodnoj trgovini, Organizacije sjeveno – 

atlantskog ugovora te od 1.srpnja 2013. godine postati će punopravna članica 

Europske unije.  

Oko glavnog grada RH Zagreba smjestila se Zagrebačka županija. Današnja 

Zagrebačka županija, popularno zvana i ''zagrebački prsten'', smještena je u 

središnjem dijelu sjeverozapadne Hrvatske, zauzima 3078 km2na kojem živi 317 642 

stanovnika.  

Površinom je šesta, naseljenošću četvrta po veličini županija, a u njenom sastavu je 

9 gradova i 25 općina. Zagrebačka županija ima specifičan geografski položaj, nalazi 

se uz samo granicu sa Slovenijom te je u neposrednoj blizini grada Zagreba i važnost 

ove regije čini raskrižje europskih prometnih putova kao i što je značajno tranzitno 

područje.  

Zagrebačka županija danas je jedna od gospodarskih najbrže rastućih domaćih 

regija te svojom bogatom poviješću, tradicijom, kulturom, očuvanom prirodom, 

gastronomskom podudom i prekrasnim životopisnim krajolicima spada u atraktivnu 

zelenu izletničko – turističku destinaciju. Čineći prsten oko hrvatske metropole 

županija je uspjela spojiti suvremeni urbanizam i očuvati tradicionalne narodne 

običaje i vrijednosti.  

U Zagrebačkoj županiji nalazi se 9 gradova koji su veoma istaknuti po svojoj 

povijesti, a to su: Samobor, Jastrebarsko, Dugo Selo, Vrbovec, Sveti Ivan Zelina, 

Velika Gorica, Sveta Nedelja, Ivanić Grad i Zaprešić. Zagrebačka županija ima 25 

općina  



 

U Zagrebačkoj županiji postoji veliki broj obrazovnih ustanova koa što su: osnovne 

škole, srednje škole, visoke škole i visoka učilišta, no velik broj tih ustanova nije 

prilagođen potrebma osoba s invaliditetom 

U neposrednoj blizini Zagreba na udaljenosti od 27 km na obroncima Moslavačke  

gore smjestio se Ivanić Grad u kojem se nalazi Specijalna bolnica za medicinsku 

rehabilitaciju Naftalan koja je jedinstvena u Europi. O ljekovitosti naftalana, kao 

specifičnosti nafte u medicini zna se već preko 600 godina. Zbog primjene ljekovite 

vrste nafte kod liječenja kožnih bolesti i upalnih reumatskih bolesti pokazani su veliki 

rezultati, stoga u to lječilište dolaze i bolesnici iz drugih zemalja, a posebice iz Rusije, 

Danske, Italije, Slovenije i Bosne i Hercegovine.  

Na zapadnom dijelu od Zagreba smjestio se grad Samobor poznat po kulturnoj 

baštini i tradiciji. Samobor je smješten u kotlini ali ga okružuje Samoborsko gorje sa 

prekrasnim pogledom na sam grad Samobor i širu okolicu. Tradicija grada veoma je 

poznata i u svijetu, osobito samoborske kremšnite i dugogodišnji samoborski fašnik. 

U samom centru grada smještena je glazbena škola, otvoreno učilište i udruge osoba 

s invaliditetom. 

Zatim imamo mjesto Gornja Bistra koje je poznato po dvorcu Oršić koji ima specijalnu 

bolnicu za djecu s teškoćama u razvoju. Specijalna bolnica za kronične bolesti dječje 

dobi Gornja Bistra je specijalna zdravvstvena ustanova smještena u dvorcu Oršić, 

spomeniku R 01 kategorije (Registrirano kulturno dobro) izgrađenom u drugoj 

polovici 18.st (1773. – 1775. godine). Dvorac Oršić smješten je u neposrednoj okolici 

Zagreba, udaljen 25 km od centra grada, unutar parka površine 12,5 jutara 

uređenom po uzoru na francuske parkove. Smješten je na sjevernim obroncima 

Medvednice na nadmorskoj visini od 230 metara, na samom kraju naselja Gornja 

Bistra. Sredstvima UNICEF-a dvorac je adaptiran 1948. godine i  tada je stavljen u 

funkciju kao mjesto za brigu o djecu te kao ustanova za odmor i rekreaciju djece i 

mladih. S tom namjenom funkcionira do 1962. godine kada odlukom Nadzornog 

odbora grada Zagreba prerasta u Bolnicu za kronične bolesti dječje dobi. Kao takva 

ustanova u okviru zdravstva zbrinjava male pacijente Zagreba i cijele Hrvatske te 

dijelom iz BiH. Temeljem ugovora sa Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje 

o provođenju bolničke i specijalističko konzilijarne zdravstvene zaštite bolesnika 

oboljelih od kroničnih bolesti, bolnica pruža usluge malim pacijentima s predviđenim 

obujmom od 110 postelja te radom kroz specijalističku pedijatrijsko – neurološku 

ambulantu. U bolnicu se primaju pacijenti od 1 mjesec starosti od 18-te godine života. 

pacijenti borave 90 dana ili duže (vikendi, školski praznici i povremeni dopusti). 

Boraveći u bolnici djeca (pacijenti) uključeni su u odgojno obrazovne jedinice uz 

praćenje defektologa, logopeda i socijalnog pedagoga. Svakog pacijenta prati tim 

stručnjaka u njegovom rastu i razvoju te se brine o njegovom zdravlju. 

 

 



 

Grad Zaprešić jedan je od devet gradova koji čine Zagebačku županiju, koja je 

ujedno jedna od najstarijih hrvatskih županija. Zemljopisni položaj Zgrebačke 

županije, koji poput prstena obuhvaća Grad zagreb, iznimno je povoljan. Kao dio 

zagrebačke makroregije i središnje Hrvatske, smještena je na jugozapadnim 

rubovima panonskog područja, a u blizini alpskog, dinarskog i sredozemnog 

područja. Kako je kroz povijest sve više dolazila do izražaja prednost i važnost 

položaja grada Zagreba, tako je rasla i važnost položaja Zagrebačke županije. Danas 

Zagrebačku županiju čine 34 jedinice likalne uprave, 9 gradova i 25 općina. 

Zaprešićki kraj obuhvaća površinu od 251,8 km2 i područje je danas administrativno 

podijeljeno na grad Zaprešić te općine Bistra, Brdovec, Dubravica, Marija Gorica, 

Pušča, Jakovlje i Luka. Zaprešić se počinje intenzivnije razvijati tek posljednjih 

tridesetak godina zahvaljujući geoprometnom položaju, odnosno prolazu glavne žile 

kucavice zagreba i Hrvatske prema Hrvatskom zagorju, Sloveniji i dalje prema 

zapadnoj Europi. Zatim pojačane veze sa Zagrebom, Marijo-goričkim prigorjem koji 

ima turističko-rekreacijsku vrijednost te općenito kulturno-povijesne znamenitosti 

cijelog kraja koje utječu na njegov razvoj, suvremeniji gradski i industrijski preobražaj 

i povećanje broja stanovništva. 

Prema popisu stanovništva iz 1991. godine na cijelokupnom području današnjeg 

grada Zapešića, koje je obuhvaćalo još devet naselja na 52,60 km2, živjelo je ukupno 

20.720 stanovnika ili 393,9 stanovnika na četvorni metar odnosno prosječno 2300 

staniovnika po naslju. Popis stanovništva iz 2001. godine pokazao je da na području 

grada Zaprešića živi 23.125 stanovnika ili 11.6 % više nego deset godina ranije, 

stoga Zaprešić zauzima drigo mjesto u Županiji. Zaprešić pripada u malobrojnu 

skupinu gradova i općina Zagrebačke županije koji imaju  mlado stanovništvo, a 

takođerpripada rijetkim gradovima i općinama koji su imali pozitivan prirodni priirast 

stanovništva. Od svih gradova županije Zaprešić je imao najmanji postotak građana 

bez škole i nezavršene osnovne škole, a imao je najviše građana sa završenom 

srednjom i višom školom te fakultetom. Grad Zaprešić svoj razvoj vidi u 

kontinentalnom turizmu, odnosno stvaranju preduvjeta za razvoj viskokoškolskih 

ustanova, čiji bi centar trebao biti komplaks Novih dvora. U tom prostoru se vrlo 

kvalitetetno može spojiti povijesna baština, kulturni sadržaji (izložbeni, scenski i 

koncertni prostori), obrazovanje (prostori Visoke škole za poslovanje i upravljanje te 

budući kampus za potrebe fakulteta), gastronomija (ruralno područje Zaprešića 

omogućava proizvodnjuzdrave hrane) te šport i rekreaciju (golf igralište, konjčki klub 

Trajbar team). 

 

 

 

 

 



 

3. ANALIZA STANJA I PROCJENA CIVLINOG SEKTORA ZAGREBAČE ŽUPANIJE 

3.1. ANALIZA STANJA 

Prema podacima Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, služba za epidemiologiju 

kroničnih masovnih bolesti, objavila je u Izvješću da je u RH u 2011. godini živjelo 

529 103 osobe s invaliditetom (11,9%) od ukupnog broja stanovništva RH. Prema 

procjenama UN-a problem invaliditeta je mnogo rašireniji nego što se misli, naime od 

deset stanovnika svake zemlje dolazi barem jedna osoba s invaliditetom.  Dakle od 

529 103 osobe s invaliditetom 316 557 su osobe muškog spola (59,8%) i 212 546 su 

osobe ženskog spola (40,2%). Najveći broj osoba s invaliditetom, njih 286 523 

(54,2%) je u rado aktivnoj dobi 19-64 godine, dok je dobnoj skupini 65+ 195 380 

(37,7%) osoba. Invaliditet prisutan u dječjoj dobi od 0-19 godina iznosi 7%. Najveći 

broj osoba s invaliditetom ima u gradu Zagrebu i Splitsko-dalmatinskoj županiji što 

iznosi oko 29,75% od ukupnog broja osoba s invaliditetom. Oko 67% osoba s 

invaliditetom nema završenu osonovnu školu ili ima samo osnovnoškolsko 

obrazovanje. Oko 25% ima srednju stručnu spremu, dok samo 3% ima visokoškolsko 

obrazovanje. Specijalno obrazovanje zabilježeno je kod 3 907 osoba s invaliditetom. 

Najveći broj osoba s invaliditetom svoja prava ostvaruje preko Hrvatskog zavoda za 

mirovinsko osiguranje (122 407 osoba, to je oko 24% od ukupnog broja osoba s 

invaliditetom koji se nalaze u sustavu socijalne skrbi. U evidenciji Hrvatskog zavoda 

za zapošljavanje u prvoj polovici 2011. godine bilo je evidentirano 6 123 nezaposlene 

osobe s invaliditetom (1,9% populacije nezaposlenih osoba). Od ukupnog broja 

nezaposlenih osoba s invaliditetom u evidenciji 2 087 osoba nema radnog staža, a  

1 292 osobe su na HZZO-u prijevljene više od osam godina. 

Unatoč navedenim podacima Hrvatska nastoji doprinjeti poboljšanju položaja osoba 

s invaliditetom. Stoga je učinila sljedeće: 

• Ratificirala je Konvenciju UN-a  o pravima osoba s invaliditetom. 

• Donijela je Nacionalnu strategiju izjednačavanja mogućnosti za osobe s 

invaliditetom od 2007. – 2015. godine. 

• Ratificirala je konvenciju za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda Vijeća 

Europe. 

• Izradila je u suradnji s Europskom komisijiom Zajednički memorandum o 

socijalnom uključivanju (Joint Inclusion Memorandum – JIM). 

• Izradila je u suradnji sa Europskom komisijom Zajednički memorandum o 

prioritetima politike zapošljavanja RH (Joint Assessement of the Employment 

policy of the Repubilc of Croatia – JAP). 

• Donošenjem Sheratonske deklaracije usvojeni su tremini ''osobe s 

invaliditetom'' za odrasle osobe s invaliditetom (uz invalidnost se ističe 

osobnost na prvom mjestu), a za djecu ''dijete s teškoćama u razvoju'' jer kod 

djece postoji mogućnost liječenja i terapeutskih postupaka koji mogu spriječiti 

nastanak invaliditeta. 



 

Ovim navedenim elementima nastoji se stvarati okvir koji će poboljšati uvjete življenja 

osoba s invaliditetom. Vrlo je važno razvijati i mrežu socijalnih usluga te razvijati 

deinstitucionalizaciju kako bi osobe s invaliditetom mogle neovisno živjeti te koristiti 

potpornih tehnologija.  

 

3.2. PROCJENA CIVILNOG SEKTORA ZAGREBAČKE ŽUPANIJE 

Udruge osoba s invaliditetom iznjele su svoja stajališta o stanju civilnog sektora u 

Zagrebačkoj županiji i svoje probleme. 

Civilno zauzimanje građana za rješavanje svojih problema u zajednici nije praksa 

postupanja najvećeg dijela građana u županiji. Većna građana ima izgrađene 

stavove o tome da je Vlada i Država odgovorna za rješavanje njihovih problema, 

stoga od tuda kreće pasivnost i apatija znnačjnog djela građana. 

Ovdje će se biti navedeni veći problemi koje su istaknule Udruge: 

• Financiranje troškova održavanja osonovne djelatnosti i plaće zaposlenicima 

• Neprimjerena zakonska regulativa 

• Nedostatak adekvatnog prostora za rad 

• Nedovoljna suradnja s javnim sektorom 

• Netransparentni način financiranja civilnog sektora od strane javnog sektora 

• Neadekvatan pristup medija civilnom sektoru 

• Nedostupnost edukacija o mogućnostima i načinima financiranja 

• Nedostatak partnerstva s ostalim sektorima 

• Neprepoznata važnost civilnog sektora općenito u društvu 

• Nedostatno znanje o knjgovodstvenom praćenju poslovanja Udruga 

Udruge smatraju da im najveći problem u radu stvaraju nedovoljna i neredovita 

financijska sredstva. Zbog toga je prisutna stalna neizvjesnost oko mogućnosti 

korištenja prostora i redovitog održavanja osnovne djelatnosti te isplata plaća 

zaposlenim djelatnicima.  

Udruge također smatraju da je zakonska regulativa u Hrvatskoj neprimjerena. 

Postojeći zakon omogućuje vrlo jednostavan i lagana način osnivanja udruge (npr. 

već su dovljne tri osobe da bi se moglo osnovati udrugu). Stoga mnogi osnivaju 

udruge kako bi iskoristile neki mogući izvor te uzele određena financijska sredstva, 

nakon potrošnje istih, udruge zasnovane na tom principu vrlo brzo se gase.  



 

U Hrvatskoj ne postoji određeni sistematični sustav koji bi davao odogovre i rješenja 

kako pristupiti civilnom sektoru, zato mnogi potencijalni osnivači udruga moraju 

posjećivati odogovrna Ministarstva kako bi dobili adekvatne informacije. 

Nadalje, financiranje udurga iz loklanih i regionalnih izvora udruge smatraju 

netransparentnim jer ne postoje jasni kriteriji za financiranje i ne postoji evaluacija 

rada udruga. 

Same udruge priznaju da nisu međusobno udružene i da ne idu zajednički prema 

javnom sektoru sa navedenim problemima. Umreženost postoji uglavnom unutar 

udruga koje se bave istom ili sličnom djelatnošću, a udruge različitih djelatnosti nisu 

povezane na nekoj značajnoj razini, točnije na razini koja bi potencijalno dovela do 

međusobne suradnje i zajedničkog rješavanja problema civilnog sektora na 

županijskoj razini. Trenutno se pojavljuje trend otvaranja institucija prema civilnom 

sektoru te se dolazi do dijaloga koji bi pomogao u pronalaženju načina za bolju 

preraspodjelu sredstava. Udruge su upoznate sa stvarnom situacijom na terenu te na 

temelju tog znanja mogu pomoći javim institucjama pri otkrivanju važnih problema i 

ukazati na polja gdje bi bilo najbolje investirati sredstva. Velik broj udruga ima 

kvalitetnu razinu znanja za prijavu na razne natječaje kako na domaćem terenu tako i 

na stranonom (van granica RH) kako bi osigurele što veći pritok sredstava u Županiju 

u svom sektoru. Svojim aktivnostima jačaju senzibilnost javnosti, lokalnih zajednica i 

drugih prema ranjivim skupinama u društvu te iniciraju rješenja njihovih problema. 

 

4. OPĆI PODACI O DRUŠTVU – DJELOVANJE ORGANIZACIJE 

Društvo multiple skleroze Zagrebačke županije je nestranačka, nevladina, neprofitna 

društvena organizacija osoba oboljelih od multiple skleroze, članova njihovih obitelji i 

ostalih građana koji svojim radom žele pomoći Društvu u srhu ostvarivanja radnji i 

mjera na promicanju i unapređenju liječenja, rehabilitacije te istraživanja i zaštitie 

osoba oboljelih od multiple skleroze. 

Organizacijska struktura DMSZŽ određene je Statutom. 

Tijela upravljanja Društva: Skupština koju čine svi matični članovi/ce Društva, Upravni 

odbor, Predsjednik/ca, Dopredsjednik i Nadzorni odbor, Tajnik, Blagajnik i Likvidator 

Društvo multiple skleroze Zagrebačke županije djeluje od 2003. godine sa sjedištem 

u Zagrebu, ali 2006. godine seli u grad Zaprešić. Gradsko poglavarstvo grada 

Zaprešića prepoznaje problematiku Društva te mu pronalazi prostor u kojem i danas 

djeluje. Prema svojim financijskim mogućnostima Gradsko poglavarstvo grada 

Zaprešića odvojilo je svoja sredstva za opremanje prostra i prilagodio ga je 

potrebama osoba s invaliditetom. Od preseljenja Društva u taj prostor, Gradsko 

poglavarstvo grada Zaprešića postaje partner Društva kojemu pomaže u 

sufinanciranju režijskih troškova, najma prostora te podržava programske i projektne 

aktivnosti kroz svoje objavljene natječaje iz područja društvenih djelatnosti. 



 

Dolaskom u nove prostorije Društvo kreće sa radom i teži ostvarivanju svojih ciljeva 

te dolazi do značajnih promjena za sve osobe s invaliditetom. Zajedničkim 

inicijativama svih aktivnih udruga prilagođavaju se prilazi raznim objektima, spuštaju 

se rubnici na cestama za prolaz invalidskih kolica, građani postupno mijenjaju svoj 

stav prema osobama s invaliditetom te pokazuju senzibilitet i razumijevanje za osobe 

s invaliditetom. Naime na događajima za osobe s invaliditetom sve više ima ''zdravih'' 

osoba koje su spremne surađivati i poticati mnoge aktivnosti, a da to nisu isključivo 

osobe koje rade određene stvari po službenoj dužnosti. Lokalna zajendica i njeni 

građani počeli su pokazivati interes i dobru volju za suradnjom. 

Društvo multiple skleroze Zagrebačke županije osnovano je s ciljem promicanja 

ljudskih prava i djelovanja na izjednačavanju mogućnosti osoba oboljelih od mutiple 

skleroze. Radi se na poticanju i promicanju novih istraživanja u području liječenja, 

rehabilitacije i zaštite osoba oboljelih od multiple skleroze. Nadležnim tijelima se 

predlažu mjere za unapređivanje društvenog položaja  i uloge oboljelih od ms-a te 

njihove pravne i materijalne zaraznim aktivnostima. Dakle, velik problem za oboljele 

od MS-a predstavlja nepristupačan i neprilagođen prijevoz, ako i postoji tada je vrlo 

skup što za dio oboljelih predstavlja još dodatan problem zbog loše materijalne 

situacije (primanja su najčešće vrlo mala ili ih uopće nema). Naveden problem onda 

prelazi na potrebu liječničkih pregleda (najmanje dva puta godišnje), koji se zbog 

nedostatka novca i prijevoza zanemaruju te dolazi do zapuštanja zdravstvenog 

stanja oboljelih koji tada vrlo brzo propadaju. Uslijed lošeg zdravstvenog stanja 

propada psihičko zdravlje, aktivnost je niska ili nikakva, motorika zakazuje te dolazi 

do stanja apatičnosti u kojem se oboljeli povlače u sebe i odustaju od većine 

društvenih kontakata i aktivnosti.  

Takva loša stanja oboljelog ubrzavaju samu bolest zbog čega oboljeli vrlo brzo 

trebaju invalidska kolica ili postaju nepokretni ležeći u krevetu. 

Društvo nastoji rješavati prethodno navedene probleme i nastoji pomoći oboljelima 

od ms-a da se ne dovedu u iznimno loše psihičko i fizičko stanje tako da ih posjećuje 

u domovima i motivira ih kroz aktivnosti i događaje u Društvu. 

Društvo trenutno broji 203 člana i članica, ima 49 muškaraca  i 154 žena što nam  

govori da ima više oboljelih žena na odnosu muškaraca. 

Društvo kod pojednih lokalnih samouprava nailazi na nerazumijevanje, osobito u 

području zbrinjavanja oboljelih od ms-a obzirom da se radi o osobama sa velikim 

stupnjem invaliditeta (80% ili 100%) koji se nisu sposobni brinuti o sebi te ovise o 

tuđoj pomoći. Kako bi barem počeli rješavati taj problem, Društvo je 2006. godine tri 

svoja člana uključilo u Pilot projekt pod nazivom ''Osiguranje osobnog asistenta za 

osobe sa najtežim stupnjem i vrstom invaliditeta'' koje je tada financiralo Ministrastvo 

obitelji, branitelja i međukeneracijske solidarnosti. Društvo na odnosu 2016. godinu 

danas ima uključenih članova u projekt osobnih asistenata  i to 27 osoba s najtežim 

stupnjem invaliditeta. Trenutno 12 oboljelih osoba uključeno je u Projekt osobnog 

asistenta koji financira Ministarstva rada,mirovinskog sustava, obitelji i socijalne 



 

politike, 5 osoba oboljelih od MS-a uvršteno je u Projekt u partnerstvu sa SDMDH koji 

se financira iz EU socijalnog fonda te 8 osoba uvršteno je u samostalni projekt 

DMSZŽ koji se financira iz EU socijalnog  fonda.   

Kako bi još lakše rješavali probleme oboljelih osoba od multiple skleroze, Društvo je 

članica Saveza multiple skelroze Hrvatske i Saveza osoba s invaliditetom Hrvatske, a 

preko njih je također član Međunarodne udruge oboljelih od multiple skelroze. 

Društvo multiple skleroze Zagrebačke županije u ovom razdoblju 2021. – 2024. 

planira: 

• voditi evidencije o članovima 

• voditi evidencije o radu zaposlenih osoba 

• organizirati i provoditi obilježavanje Međunarodnog dana osoba s invaliditetom 

• organizirati i provoditi obilježavanje Svjetskog dana multiple skleroze 

• poticati volonterski rad kroz Društvo 

• raditi na ostvarivanju Zakonskih prava oboljelih od MS-a 

• jačati kapacitet Društva putem uključivanja kvalitetnih i sposobnih ljudi 

• raditi i surađivati sa Centrom za socijalnu skrb 

• surađivati sa Hrvatskim zavodom za zapošljavanje 

• surađivati sa Hrvatskim zavodom za zdrvastvo i mirovinsko osiguranje te sa 

drugim institucijama koje bi bile od pomoći i interesa za oboljele od MS-a 

• raditi na suradnji sa ostalim udurgama za osobe s invaliditetom 

• pratiti i javljati se na natječaje lokalnih samouprava, državnih institucija, 

poslovnih subjekata i prema mogućnostima na ostale međunarodne natječaje i 

natječaje EU kako bi ostvarivali zamišljene projekte i programe koji su stvoreni 

s ciljem da poboljšaju kvalitetu života oboljelih od MS-a i drugih bolesti, da 

potiču oboljele na rad, školovanje, formalnu/neformalnu edukaciju, rad na 

svojem zdravlju kroz niz aktivnosti (mentalne i fizičke) i sve ono što će pomoći 

oboljelima od ms-a da imaju dobar i kvalitetan život 

5. VIZIJA, MISIJA, VRIJEDNOSTI I PRINCIPI DJELOVANJA 

5.1. VIZIJA 

Zagrebačka županija je politički, gospodarski, socijalno, kulturno i ekološki 

osviješteno životno okruženje. Svoj razvoj temelji na znanju kako bi ostvrivala 

dobrobiti za svoje stanovništvo. Društvo multiple skleroze Zagrebačke županije je 



 

aktivan subjekt razvoja zajedno s ostalim udrugama civilnog društva čiji je rad 

prepoznat i cijenjen. Društvo multiple skelroze Zagrebačke županije je razvijena 

udruga osoba oboljelih od multiple skleroze koja ima mogućnost razvoja i djelovanja 

te pravo na neovisno življenje njenih članova i izjednačavanja mogućnosti za život u 

zajednici. 

5.2. MISIJA 

Društvo multiple skelroze Zagrebačke županije nastoji pružati potporu osobama 

obljelim od multiple skelroze svih dobnih skupina putem razvijanja socijalnih usluga 

koje su usmjerene prevenciji napretka bolesti, inkluzivnom obrazovanju, 

zapošljavanju te uključivanje u sve tokove života na području Zagrebačke županije i 

šire. 

5.3. VRIJEDNOSTI I PRINCIPI DJELOVANJA 

Poštivanje i zaštita ljudskih prava. 

Neprihvatljivost svake diskriminacije i govora mržnje. 

Međusobno uvažavanje članova i poštivanje različitih interesa. 

Otvorena komunikacija i pravodobna razmjena informacija među članovima. 

Unaprijed dogovoren i planiran nastup prema institucijama vlasti. 

Demokratskko donošenje odluka i ravnopravna zastupljenost članova u procesu 

donošenja i provođenja odluka. 

Odgovornost članova za odgovoran i transparentan rad Društva. 

Promicanje vrijednosti rada Društva kod ostalog stanovništva u lokalnoj zajednici. 

Poštivanje Etičkog kodeksa Društva. 

Timski rad i međusobna suradnja unutar Društva. 

Profesionalnost rada Društva. 

 

6. SWOT ANALIZA 

SWOT ANALIZA 

 

 

 

SNAGE SLABOSTI 

- brojnost članova Društva 

- educiranost članova i zaposlenih osoba 

- teritorijana pokrivenost 

- nedostatak financijskih sredstava 

- velika opterećenost sa obvezama i 
nedovoljna podjela posla 
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- motiviranost za rad i društveni napredak 

- dostupnost i dobar protok informacija 

- dobri odnosi među članovima 

- raznovrsnost projekata i programa koje 
Društvo provodi 

- podrška važnih dionika u lokalnoj zajednici 

- suradnja s loklanom upravom i 
samoupravom  

- nedostatak kadrova koji govore strane 
jezike 

- strah od neuspjeha 

- teritorijana disperzija članova 

- loša prometna povezanost 
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PRILIKE PRIJETNJE 

- brojni domaći i strani donatori 

- trend društveno odgovornog poslovanja 

- program Vlade RH o suradnji sa udrugama 
iz 2000. godine  

- Nacionalna strategija za potporu razvoja 
civilnog društva 

- Nacionalna politika za osobe s invaliditetom 

- Nacionalna politika za obitelji i mlade 

- približavanje EU 

- politika regionalnog razvoja 

- Zakon o područjima od posebnog državnog 
interesa 

- Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i 
zapošljavanju osoba s invaliditetom 

- povezanost sa Savezom multiple skleroze 
Hrvatske i SOIH-om te članstvo u 
Međunarodnoj organizaciji oboljelih od ms-a 

- članstvo u Zajednici osoba s invaliditetom 
RH 

- učestale promjene vlasti na lokalnoj 
razini koje mogu utjecati na prekid 
suradnje i financiranje Društva 

- smanjena proračunska sredstva za rad 
udruga na općenitoj razini 

- pasivnost građana u zajednici i 
nerazumijevanje potreba oboljelih od 
multiple skleroze 

- neprovođenje Zakona i podzakonskih 
akata 

 

 

7. DIONICI DRUŠTVA MULTIPLE SKLEROZE ZAGREBAČKE ŽUPANIJE 

Popis dionika: 

• korisnici usluga Društva 

• lokalna i regionalna uprava i samouprava 

• javne ustanove na prostorima Zagrebačke županije 



 

• privatni poduzetnici 

• javni sektor 

• ustanove socijalne skrbi 

• druge udruge u županiji i Republici Hrvatskoj 

 

9. POTENCIJALNI IZVORI FINANCIRANJA PROJEKATA I PROGRAMA 

1. Zagrebačka županija 

2. Gradovi: Zaprešić,  

3. Općine: Brdovec, Bednica, Bistra, Brckovljani, Dubrava, Dubravica, 

Farkaševac, Gradec, Jakovlje, Klinča Selo, Kloštar Ivanić, Krašić, Kravarsko, 

Križ, Luka, Marija Gorica, Orle, Pisarovina, Pokupsko, Preseka, Pušća, 

Rakovec, Rugvica, Stupnik, Žumberak 

4. Ministarstvo: Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike 

 

    5.Privatna i javna poduzeća,  

   6 EU fondovi 

 

10. STRATEŠKI CILJEVI DRUŠTVA ZA 2021. DO 2024. GODINE 

STRATEŠKI CILJ 1. 

Povećati učinkovitost Društva i njegov utjecaj na proces donošenja i provedbe odluka 

vezanih uz razvoj Zagrebačke županije i gradova u županiji 

AKTIVNOSTI ZA S1.:  

• pratiti napredak suradnje Društva zajedno sa jedinicama loklane samouprave 

u županiji 

• organizirati obilježavanje međunarodnog dana osoba s invaliditetom 

• organizirati rasprave o važnim pitanjima za osobe s multiplom sklerozom 

• predlagati predstvanike Društva u razna povjerenstva i radne skupine u 

jedinicama lokalne samouprave  

• poticati javnost na senzibilitet prema osobama oboljelim od MS-a 



 

STRATEŠKI CILJ 2. 

Predlaganje prioritetnih programa za višegodišnje financiranje Društva od strane 

države i lokalne samouprave 

AKTIVNOSTI ZA S2.: 

• zagovaranje aktivnog sudjelovanja Društva u razvojnim planovima i 

partnerskim projektima u okviru predpristupnih fondova EU 

• predlaganje financiranja projekata i programa od strane  nadležnih 

Ministarstava, gradova i općina županije 

• zalaganje za višegodišnja financiranja koja bi uključivala programe 

osposobljavanja i zapošljavanja osoba s invaliditetom, programe za 

smanjivanje siromsštva osi, programe školovanja mladih osi) 

• zalaganje za nabavu potrebnih pomagala za osi, pravna zaštita osi, kulturno-

informativne aktivnosti, sportske aktivnosti, izvaninstitucionalno i 

institucionalno zbrinjavanje osi i starijih osoba te zalaganje za razvoj ruralnih 

područja 

• praćenje natječaja EU uz potencijalno apliciranje 

 

STRATEŠKI CILJ 3. 

Jačanje kapaciteta Društva kroz povezivanje putem županije koje će se temeljiti na 

međusobnoj suradnji te razvoju specifičnih znanja i vještina zainteresiranih članova 

Društva 

AKTIVNOSTI ZA S3.: 

• organiziranje edukacijskih radionica za zainteresirane članove Društva 

(informatičke radionice, edukacije o planiranju, pisanju i pravdanju projekata i 

programa te sve vezano uz to područje, edukacija o vođenju udruge, 

zagovaranju, volonterstvu, upravljanu financijama) 

• razvoj organizacijskih kapaciteta, ustroja za donošenje odluka i upravljanja 

• informiranje članova o projektima/programina putem e-maila, web stranica 

Duštva i Glasila Saveza multiple skleroze Hrvatske 

• formiranje radnih skupina unutar Društva 

• osiguravanje sredstva za jačanje kapaciteta Društva 



 

• uključivanje zainteresiranih članova u provedbe projekata/programa na poziciji 

voditelja ili izvoditelja iz Društva (uz prethodnu edukaciju kako se vode ili 

izvode projekti/programi) 

• zapošljavanje administratora/ice u Društvu 

• zapošljavanje poslovnog/e tajnika/ce u Društvu 

11. PLANOVI ZA JAČANJE KAPACITETA DRUŠTVA  

Izrada projektnih i programskih prijedloga. 

Praćenje uspješnosti projekata i programa. 

Oragnizirati radionice vezano za volonterstvo te volontere uključivati u rad Društva. 

Unapređivati znanja u području socijalnog i neprofitnog sektora, širiti znanja vezana 

za zapošljavanja novih ljudi. 

Organizirati edukacije i predavanja iz različitih područja koja bi bila od interesa za 

oboljele od MS-a i drugih vrsta invaliditeta. 

Raditi na korisnim kampanjama i okruglim stolovima. 

Surađivati sa raznim medijima. 

Planirati programe socijalnih usluga. 

Na temelju ovog Strateškog plana Skupština Društva donositi će godišnje Planove 

rada na prijedlog Predsjedništva Društva. Prilikom planiranja godišnjih Planova rada 

voditi će se računa o prijedlozima koje će davati članovi na sjednicama, aktivnostima 

i drugima događanjima kako bi prikupili što više prijedloga i mišljenja o stvarnim 

potrebama oboljelim od ms-a kako bi se i dalje radilo na poboljšanju njihove kvalitete 

života i kvalitete pruženih usluga. 

 

U Zaprešiću, 02.01.2021. 

Predsjednica  DMSZŽ  

Branka Lukić 

 


